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„Nech každý, koho prijmete,  

odchádza od vás lepší  

a šťastnejší.“  

 

– Matka Tereza 
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Príhovor 

Vážení priatelia a podporovatelia, 

v marci roku 2020 sme začínali doslova na zelenej lúke len 

s predstavou o tom, ako chceme ľuďom v regióne Novohradu 

pomáhať. Prebrali sme kľúče od budovy, ktorá bola v žalostnom 

stave. Dvor bol plný odpadu, zarastený divým viničom, tŕním 

a burinou. Tvrdou prácou a neúnavným odhodlaním sme 

z domčeka a jeho areálu urobili živé centrum pomoci s krásnou 

komunitnou záhradou otvorenou verejnosti, so sociálnym 

šatníkom, s knižnicou a desiatkou terénnych pracovníkov, ktorí 

pomáhajú stovkám bezdomovcov, osamelých matiek, 

mnohodetných rodín, zdravotne znevýhodnených ľudí a iných 

sociálne a materiálne odkázaných skupín. Na začiatku roku 2022 

sme plánovali rozvíjať naše lokálne aktivity a zlepšovať naše 

služby najmä pre miestnu komunitu. Realita nám však naše plány 

narušila. Ja osobne som zažil vojnu a utečencov v Iraku. Bolo to však ďaleko a aj keď som Irak navštívil 

asi 10 krát, stále to bola len vzdialená krajina v problémoch. Dnes máme vojnu priamo na našich 
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hraniciach. Vojna, akú zažívali naši prastarí rodičia, vyháňa milióny Ukrajincov zo svojich domovov 

a núti ich odchádzať do cudzích krajín. Naša spoločnosť sa našťastie postavila voči pomoci utečencom 

vzorovo. Súčasťou pomoci našim východným susedom bola a je aj Vaša charita. Od prvých chvíľ 

v našom „Domčeku“ boli pripravení pomáhať stovkám utečencom potravinami, radou, oblečením, 

úsmevom či objatím. Novou skúsenosťou pre nás boli dobrovoľníci, s ktorými sme zvládli omnoho viac 

ako keby sme sa mali spoliehať len na vlastné sily. Časť našej pomoci smerovala aj priamo na Ukrajinu 

– do Zakarpatia, ale aj do Charkova a ďalších východných častí tejto obrovskej krajiny. Všetku túto 

pomoc sme dokázali poskytovať nielen vďaka našim zamestnancom a dobrovoľníkom, ale významne 

nám pomohli najmä naši donori. Dostali sme dôveru od viacerých firemných nadácií a sme im za to 

vďační. Pomohli nám vybudovať kapacity nielen pre pomoc utečencom, ale aj pre pomoc našim 

dlhoročným klientom. Aj napriek ruskej agresii na Ukrajine a jej dopadom na našu prácu, sa nám 

podarilo zrealizovať väčšinu našich plánov na rok 2022. Dobudovali sme naše centrum, rozšírili sme 

naše skladovacie kapacity, výrazne sme vylepšili náš sociálny šatník a rozšírili sme rady našich 

zamestnancov o terénnych pracovníkov. V projekte dostupného bývania pomáhame desiatkam rodín 

žiť v slušných podmienkach vo vlastnom bývaní, čím sme mnohé z nich zachránili od rozpadnutia a od 

života na ulici. V lete v našom centre realizujeme denné detské tábory, ktoré poskytujú bezpečný 

a zároveň zábavný priestor aj zdravotne znevýhodneným deťom. Aj takýmto spôsobom plníme našu 

misiu, ktorej cieľom je robiť naše okolie a náš svet lepším miestom pre život.  
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Úvod 

Vaša charita, n.o. vznikla 31.5.2013 registráciou na Obvodnom úrade v Banskej Bystrici. Štatutárnym 
zástupcom je Mgr. Anton Frič, riaditeľ. Organizácia sa riadi Štatútom n.o. Správna rada pracuje v zložení: 

Anna Babiaková, Ing. Július Babiak, Mgr. Helena Katonová 

 

Medzi hlavné ciele organizácie patrí: 

1. poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárna starostlivosť – pomoc sociálne a zdravotne 

znevýhodneným občanom  
2. ochrana ľudských práv a základných slobôd  - antidiskriminačné aktivity, pomoc týraným ženám 

a deťom, pomoc sociálne a zdravotne znevýhodneným obyvateľom 

3. vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry – podpora a zriaďovanie centier voľného času pre 
zdravotne znevýhodnených občanov, pre sociálne znevýhodnených občanov - najmä deti; podpora 
integrácie zdravotne a sociálne znevýhodnených občanov 

4. tvorba a ochrana životného prostredia a ochrana zdravia obyvateľstva, osveta v oblasti ochrany 
životného prostredia a ochrany zdravia obyvateľstva 

5. služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti – najmä na podporu zamestnanosti sociálne 
znevýhodnených a zdravotne znevýhodnených občanov, zriaďovanie chránených pracovísk 
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História organizácie 

V roku 2013 sme začali našu činnosť poskytovaním pomoci ľuďom so 

zdravotným znevýhodnením v dennom stacionári Dúhový domček. Postupne 

sme naše služby rozšírili pre ďalších ľudí, ktorí zápasia s rôznymi problémami – 

jednorodičovské rodiny, nízkopríjmové rodiny, rodiny ohrozené stratou bývania, 

jednotlivci bez prístrešia. Od roku 2020 poskytujeme naše služby zamerané na 

pomoc v ťažkých životných situáciách v Centre pomoci Domčeku na 

Komenského ulici 18 v Lučenci. Okrem poskytovania sociálneho poradenstva 

v nízkoprahovom dennom centre a navštevujeme našich klientov aj v ich 

domácnostiach. Presťahovaním priestorov do centra mesta Lučenec sme získali 

nevyužívaný pozemok, na ktorom sme začali budovať komunitnú záhradu. 

Záhrada slúži nielen svojimi produktami ale najmä priestorom na získavanie 

zručností a organizáciu rôznych podujatí, ktoré spájajú ľudí z rôznych komunít.  
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Organizačná štruktúra 

   správna rada    

         

   riaditeľ (1)    

              
          

sociálny úsek 
    

projektovo-
ekonomický úsek (11) 

         

      nízkoprahové denné 
centrum (3) 

   
       
         
      terénna sociálna práca    
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Zamestnanci organizácie 

V roku 2022 pôsobilo v organizácii spolu 19 zamestnancov a 5 osôb formou dohôd o vykonaní práce, ktorí 

pôsobili na nasledovných pracovných pozíciách: 

Sociálny pracovník /odborný garant nízkoprahového denného centra – 1 

Asistent sociálnej práce/pracovník nízkoprahového denného centra – 1 

Pomocný pracovník/pracovník nízkoprahového denného centra – 1 

Terénny asistent COVID-19 – 8 

Sociálny pracovník v projekte dostupného bývania – 1 

Asistent bývania v projekte dostupného bývania - 2 
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Nízkoprahové denné centrum 

 

Centrum pomoci Domček vzniklo v januári 2020 ako nízkoprahové denné centrum. Poskytuje sociálnu pomoc 

ľuďom so sociálnym znevýhodnením – osobám so zdravotným postihnutím, marginalizovaným komunitám, 

ľuďom bez domova a od roku 2022 aj odídencom z Ukrajiny. Okrem materiálnej pomoci vo forme ošatenia 

a potravín poskytujeme odbornú pomoc – sociálne poradenstvo, pomoci pri vybavovaní úradných záležitostí, 

pomoci pri riešení rôznych životných situácií, rozvoj sociálnych a pracovných zručností a návykov v komunitnej 

záhrade a na farme.  

Ku koncu roka 2022 evidujeme 790 prijímateľov sociálnych služieb z Lučenca a širšieho okolia. Zariadenie 

denne navštívi 15-40 klientov. Ide najmä o marginalizované rómske komunity, ľudí bez domova, ľudí so 

zdravotným postihnutím, jednorodičovské rodiny, odídencov.  
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Sociálne poradenstvo 

 

Jednou z činností, ktoré poskytujeme, je sociálne poradenstvo pri riešení rôznych životných situácií, napríklad 

pri strate bývania, ohrození stratou bývania, pri strate dokladov, Pomáhame pri vypisovaní životopisov či 

žiadostí, vybavovaní výživného, príspevkov a iných nárokov, pri hľadaní zamestnania, pri umiestňovaní detí 

do školských zariadení. Pri vybavovaní úradných záležitostí alebo návšteve zdravotníckych zariadení našim 

klientom často pomôže aj to, keď ich sprevádzame a vieme lepšie opísať ich situáciu a naopak im 

zrozumiteľnou formou zopakovať, čo im úradník povedal. Častými problémami, s ktorými sa stretávame, je 

strata dokladov, riešenie zadlženosti, pomoc pri riešení osobného bankrotu. Od februára 2022 pomáhame tiež 

odídencom pri vybavovaní statusu odídenca, dávok v hmotnej núdzi, hľadaní zamestnania či umiestňovaní detí 

do školských a predškolských zariadení. Ku koncu roka 2022 máme v evidencii viac ako 450 osôb, ktorým bolo 

najmenej jeden krát poskytnuté odborné sociálne poradenstvo.   
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Sociálny šatník a poskytovanie materiálnej pomoci 

Poskytovanie pomoci formou ošatenia, obuvi, potrieb pre 

bábätká, potrieb do domácnosti zabezpečujeme 

v priestore, ktorý sme nazvali sociálny šatník. Klienti 

organizácie si tu môžu za symbolický príspevku prevziať 

veci podľa vlastného výberu. Do sociálneho šatníka 

dostávame materiálnu pomoc od miestnych darcov ale 

tiež prostredníctvom organizácie OZ Kvapka v mori, 

ktorá pôsobí v obci Slovenský Grob. Dobrovoľníci tejto 

organizácie zhromažďujú, triedia, dopravujú materiálnu 

pomoc z celého západoslovenského kraja a distribuujú ju 

ďalej do regiónov s väčším počtom ľudí v núdzi. 

Materiálnu pomoc si klienti organizácie môžu prevziať aj za pomoc pri starostlivosti o komunitnú záhradu. 

Materiálnu pomoc poskytujeme podľa aktuálnych možností organizácie, vrátane nábytku či elektrospotrebičov. 

Počas roku 2022 sme v rámci projektu FEAD v spolupráci s Ústredím práce sociálnych vecí a rodiny SR 

distribuovali hygienické balíky pre viac ako 300 rodín v hmotnej núdzi v okrese Poltár.    
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Pomoc Ukrajine a odídencom 

 

Sotva sme sa spamätali z epidémie ochorenia COVID-19, v novom roku nás čakala ďalšia nečakaná situácia, 

ktorá okrem vlny solidarity priniesla aj nové výzvy v našej činnosti. Ihneď po vypuknutí konfliktu na Ukrajine 

sme sa rozhodli pomáhať a pre túto činnosť osloviť aj dobrovoľníkov. V spolupráci s organizáciou Pre človeka 

v Poprade sme tvorili databázu dobrovoľníkov, ktorí boli ochotní pomôcť na hraniciach, v utečeneckých 

centrách, s dopravou, poskytnutím bývania alebo materiálnej pomoci. V Lučenci sme ihneď po vypuknutí 

konfliktu vyhlásili materiálnu zbierku, do ktorej ihneď začali pribúdať potraviny, plienky, kočíky, odevy 

a mnoho ďalšej materiálnej pomoci. Na pomoc odídencom sme získavali finančnú podporu z grantov, zbierok, 

oslovovaním firemných darcov. Materiálnu pomoc sme distribuovali v Centre pomoci Domček a podľa potrieb 

aj dopravovali do domácností odídencov Počas roka 2022 sme poskytli pomoc viac ako 200 evidovaným 

príjemcom pomoci a ďalším odídencom, ktorí nie sú evidovaní (jednorázové poskytnutie pomoci, poskytovanie 

informácií, zverejňovanie informácií o poskytovanej pomoci v regióne na webovej stránke). V poskytovaní 

pomoci odídencom budeme pokračovať aj v roku 2023.       
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Projekt dostupného bývania 

 

V roku 2022 pokračujeme v projekte dostupného bývania s názvom „Zvýšenie dostupnosti bývania pre osoby 

bez prístrešia a osoby ohrozené stratou bývania“, v rámci ktorého poskytujeme 10 jednotlivcom/rodinám 

pomoc pri nájdení vhodného bývania a zabývaní sa. Počas niekoľkých mesiacov poskytujeme klientom 

príspevok na nájomné, ktorý poskytuje časový priestor na riešenie životnej situácie klienta tak, aby po 

ukončení finančnej podpory dokázal hradiť svoje životné náklady. Počas realizácie projektu je klientom 

poskytovaná individualizovaná  odborná pomoc v oblasti bývania, spravovania osobných/rodinných financií, 

uplatnení na trhu práce, riešení rodinnej situácie.     

Projekt je podporený z fondov Európskych investičných a štrukturálnych fondov.   
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Pomoc marginalizovaným komunitám počas epidémie Covid-19 

 

Epidémia Covid-19 bola zvlášť ohrozením najmä pre zraniteľných ľudí žijúcich v nepriaznivých materiálnych 

a hygienických podmienkach. V rámci projektu Terénny asistent COVID-19 sme poskytovali pomoc 

marginalizovaným rómskym komunitám v 9 obciach v rámci Banskobystrického, Prešovského a Košického 

kraja.  Deväť terénnych asistentov pomáhalo viac ako 1500 obyvateľom s testovaním, dopravou materiálnej 

pomoci (rúška, hygienické potreby, potraviny), poskytovaním informácii o chorobe, o prevencii, liečbe, 

očkovaní. Okrem činností priamo spojených s epidémiou, pracovníci pomáhali aj v ďalších oblastiach života – 

pomoc pri umiestňovaní detí do predškolských zariadení, pomoc pri hľadaní zamestnania, pomoc pri 

vybavovaní úradných záležitostí. Projekt bol realizovaný v období od marca 2021 do januára 2022. Projekt je 

podporený z fondov Európskych investičných a štrukturálnych fondov.   
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Práca v teréne 

 

Okrem spomenutých projektov sme aj v roku 2022 realizovali 

terénnu prácu, v rámci ktorej mapujeme potreby osôb 

v oblasti pôsobnosti – okresy Lučenec, Poltár, Veľký Krtíš. 

Zameriavame sa na obce, v ktorých nepôsobia iné sociálni 

pracovníci t.j prevažne malé obce alebo obce, v ktorých 

poskytujeme službu v rámci rôznych projektov. Počas roka 

2022 sme poskytli materiálnu pomoc a poradenstvo v 25 

obciach viac ako 300 osobám. Pri našej činnosti sa snažíme 

riešiť životnú situáciu klientov nielen z pohľadu aktuálnej 

potreby materiálnej pomoci ale zameriavame sa na zlepšenie 

ich schopnosti samostatne zabezpečiť svoje životné potreby. 

Za týmto účelom realizujeme aktivity na zvýšenie pracovných 

návykov a zručností, zvýšenie finančnej gramotnosti, zvyšovanie rodičovských kompetencií a iných sociálnych 

zručností.  
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Komunitná záhrada pri Centre pomoci Domček 

 

Keď sme v roku 2020 prevzali budovu Centra pomoci Domček, získali sme 

tiež priľahlý areál uprostred historického centra Lučenca, ktorý nebol 

využívaný a pohľad naň nebol veľmi príjemný. Z tohto miesta sme počas 

jednej sezóny vytvorili s pomocou dobrovoľníkov a klientov centra 

príjemné bezbariérové miesto na oddych a aktivity. Záhrada každým 

rokom rastie a pribúdajú nové prvky úžitkovej aj okrasnej časti. 

O aktivitách, ktoré záhrada ponúka, sa môžete dozvedieť na nasledovných 

stránkach aj na samostatnej webovej stránke www.komunitna-zahrada-

lucenec.sk a tiež na sociálnej sieti www.facebook.com/zahradalucenec. 
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Charitná komunitná záhrada – záhrada, ktorá pomáha 

Ako môže záhrada pomáhať? My poznáme veľa možností.  

Záhrada poskytuje priestor na rozvoj pracovných návykov 

a zručností.  Do starostlivosti o záhradu sa pravidelne 

zapája 9 osôb zo sociálne znevýhodneného prostredia 

a ďalší klienti organizácie aspoň príležitostne. Vďaka 

získaným zručnostiam si môžu ľahšie nájsť brigádu či 

zamestnanie.  

Záhrada tiež pomáha svojimi produktami. Keďže sa 

snažíme uplatňovať princíp zásluhovosti, prioritne 

poskytujeme produkty ľuďom, ktorí sa do starostlivosti 

o záhradu zapájajú. Výnimku tvoria ľudia, ktorí sa 

z rôznych dôvodov nemôžu zapojiť do starostlivosti a sú 

v zlej finančnej situácii.   
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Komunitná záhrada – záhrada, ktorá spája  

Príjemný priestor komunitnej záhrady a interiérových 

priestorov Centra pomoci Domček sme sa rozhodli využiť 

na letné aktivity pre deti najmä zo znevýhodneného 

prostredia – jednorodičovské rodiny, viacdetné rodiny, deti 

odídencov, marginalizované rómske komunity – čiže deti, 

ktoré by si letný tábor z finančných dôvodov nemohli 

dovoliť. V roku 2022 sme realizovali letný denný tábor 

počas 2 týždňov pre takmer 40 detí. Okrem toho sme 

realizovali Slávnosť v záhrade a ďalšie príležitostné aktivity 

pre ľudí z rôznych komunít. Týmto spôsobom chceme 

podporiť zlepšovanie vzťahov medzi ľuďmi z rôznych 

prostredí a budovanie komunity.    
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Dobrovoľníctvo 

 

Do aktivít našej organizácie zapájame aj dobrovoľníkov. 

Dobrovoľnícke aktivity a záujem o ne narástol najmä 

v období vypuknutia konfliktu na Ukrajine. Počas roku 

2022 v organizácii pôsobilo 13 dobrovoľníkov, ktorí 

odpracovali spolu 1270 hodín najmä pri triedení 

a distribúcii materiálnej pomoci, doprave osôb a materiálu, 

zriaďovaní centra pre odídencov, starostlivosti o komunitnú 

záhradu a pri priamych aktivitách s klientmi organizácie. 

Máme vypracovaný Program dobrovoľníckej činnosti, ktorý 

nám pomáha zvládať koordináciu dobrovoľníkov 

a efektívnu spolupráci pri dosahovaní cieľov aktivít.  
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Spolupráca 

Pri dosahovaní cieľov v prospech znevýhodnených skupín obyvateľov spolupracujeme s organizáciami 

a inštitúciami na lokálnej, regionálnej ale národnej úrovni:  

V oblasti poskytovania materiálnej pomoci: 

Spišská katolícka charita, Pre človeka, OZ Margarétka Lovinobaňa – zber, distribúcia materiálnej pomoci 

V oblasti poskytovania odborných služieb cieľovým skupinám:  

OZ Margarétka Lovinobaňa 

Pre človeka, Poprad 

Obec Mašková 

Ďalšie subjekty verejnej správy a samosprávy 
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Finančná správa  

Výdavky (náklady): Účel Suma v celých € 

Materiál 
Spotrebný, materiál na opravy, materiál na budovanie 
komunitnej záhrad, materiál na opravy 

18 457 

Energie a komunikácie Plyn, elektrina, telekomunikačné služby 4 858 

Cestovné Cestovné zamestnancov – terénna služba 966 

Služby a opravy dodávateľsky 
Komunikačné, administratívne služby, účtovníctvo, nájomné, 
opravy 

21 591 

Osobné náklady, zákonné 
sociálne poistenie 

Mzdy, odvody  101 854 

Zákonné sociálne náklady PN, stravné, sociálny fond 2 306 

Materiál pre cieľové skupiny 
Potraviny, dezinfekcia, hygienické potreby, rúška; pre 
Ukrajinu: generátory, lekárničky 

88 739 

Dary - príspevky poskytnuté iným 
organizáciám 

OZ Margarétka Lovinobaňa – na činnosť organizácie – 
terénnu sociálnu prácu 

7200 

Odpisy majetku Odpisy dopravných prostriedkov 1 043 

Poplatky a ostatné   789 

SPOLU:   247 181 
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Príjmy (výnosy): Účel Suma v celých € 

Tržby z predaja služieb Distribúcia materiálnej pomoci FEAD 458 

Aktivácia vnútroorganiz.služieb Dobrovoľnícka práca 5 080 

Príspevky od právnických osôb  Granty nadácií, príspevky od podniakteľských subjektov 65 628 

Prijaté príspevky od fyzic.osôb Dary od fyzických osôb 28 312 

Príspevky z podielu zaplatenej 
dane 

2% 1 235 

Dotácie Dotácie na činnosť a projekty 146 469 

SPOLU:   247 181 

 

Majetok organizácie 

Majetok organizácie tvoria finančné prostriedky v hotovosti a na bežných účtoch a dopravné prostriedky. 

Organizácia vlastní drobný hmotný majetok v hodnote takmer 25 424 eur – kancelárske vybavenie, nábytok, 

interiérové a exteriérové vybavenie.    
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Vízia 

V nasledovných obdobiach organizácia plánuje rozvíjať a rozširovať poskytované sociálne služby pre 

znevýhodnené skupiny obyvateľov: 

- Rozšíriť kapacitu zariadenia pre účely sociálnej rehabilitácie, voľnočasových, vzdelávacích aktivít 

a komunitných aktivít  

- Rozšíriť poskytované služby o akreditovanú sociálnu rehabilitáciu a špeciálne sociálne poradenstvo 

- Získať akreditáciu na prácu s dobrovoľníkmi  

- Rozšíriť poskytované služby o terénnu sociálnu službu krízovej intervencie v oblastiach okresu 

Lučenec, kde sa v súčasnosti neposkytuje 

- Zriadenie sociálneho podniku  

- Pokračovať v aktivitách na posilnenie vzťahov medzi majoritným obyvateľstvom a znevýhodnenými 

skupinami obyvateľov 

 


